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VERBALE  n° 25
SEDUTA DEL 11/06/2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 11 (undici)  del mese di giugno,  la Commissione 7 è
convocata alle ore 10:30, in presenza, presso la Sala “Firenze Capitale” di Palazzo Vecchio e, secondo
quanto  previsto  dall’Art.  22  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  in  sede  Consultiva,  con  il
seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;

- Approvazione verbali delle sedute precedenti;

- Audizione della Responsabile CISS per la Striscia di Gaza, Dott.ssa Amal Khayal;

- Esame ed espressione di parere su Mozione n. 956 - 25 con oggetto: Oggetto: adesione alla
“Rete degli enti locali per i diritti del popolo Palestinese”. Per il diritto internazionale e per la
coesistenza pacifica dei popoli” - Proponenti: Luca Milani, Stefania Collesei, Vincenzo Maria
Pizzolo, Caterina Arciprete, Lorenzo Masi, Dmitrij Palagi, Cecilia Del Re;

- Varie ed eventuali.

E’ presente Monica Caiazzo per la segreteria della Commissione 7. 
E’ presente Catia Pratesi per lo streaming.

Alle  ore  10:30  sono  presenti  le  Consigliere  e  i  Consiglieri:  Collesei,  Palagi,  Arciprete,  Chelli  (in
sostituzione del Consigliere Draghi), Ciulli, Locchi.

Alle 10:40 è presente il Consigliere Pampaloni.

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Commissione,
accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi Matteo Chelli
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Renzo Pampaloni

E’ presente, inoltre, la Responsabile CISS per la Striscia di Gaza, Dott.ssa Amal Khayal.
E’ presente, inoltre, il Consigliere Edoardo Amato.

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10:41.

La Presidente Collesei porge i saluti e i ringraziamenti di rito alle Consigliere, ai Consiglieri e all’ospite
presente in sala.

La Presidente Collesei illustra l’ordine del giorno della seduta odierna.
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Alle ore 10:44 entra il Consigliere Sabatini (in sostituzione del Consigliere Schmidt).

La Presidente Collesei illustra la  Mozione n. 956 - 25 con oggetto: Oggetto: adesione alla “Rete degli
enti locali per i diritti del popolo Palestinese”. Per il diritto internazionale e per la coesistenza pacifica
dei popoli” - Proponenti: Luca Milani, Stefania Collesei, Vincenzo Maria Pizzolo, Caterina Arciprete,
Lorenzo Masi, Dmitrij Palagi, Cecilia Del Re.

Alle ore 10:48 è presente il Consigliere Milani.

Conclusa  l’illustrazione della  Mozione  n.  956-25,  la  Presidente Collesei  saluta,  ringrazia  e  lascia  la
parola alla Responsabile CISS per la Striscia di Gaza, Dott.ssa Amal Khayal.

Prende la parola la Responsabile CISS - Cooperazione Internazionale Sud Sud - per la Striscia di Gaza,
Dott.ssa Amal Khayal, approfondendo i seguenti aspetti della sua esperienza diretta e sulla vita degli
abitanti della Striscia di Gaza:

- il suo lavoro di operatrice umanitaria proveniente dalla Striscia di Gaza con 13 anni di esperienza di
gestione  di  progetti  sui  diritti  umani,  protezione  infanzia,  gestione  di  risorse  idriche  e  difesa  del
patrimonio culturale. Oggi è la responsabile CISS per i programmi in Palestina;

- la sua vita a Gaza e il successivo trasferimento poi in Italia a partire dal novembre 2023, quando è
riuscita a lasciare la Striscia di Gaza. Attualmente gestisce la risposta umanitaria a Gaza, lavorando a
stretto contatto con i colleghi e le colleghe palestinesi del CISS;

- la possibilità di aver potuto lasciare la Striscia di Gaza, anche se  tutta la sua famiglia è rimasta ancora
lì;

- perché la comunità internazionale tace su ciò che sta accadendo a Gaza?

- le uccisioni dei bambini di Gaza sono atti antisemiti, perché anche gli abitanti di Gaza sono semiti;

- a Gaza, nonostante l’occupazione, esiste la cultura, l’educazione, l’arte, l’amore, vita, come in qualsiasi
altro luogo nel mondo;

- è stata normalizzata l’apartheid e l’occupazione, nella Striscia di Gaza;

-  le donne possono lavorare, guidare la macchina, andare all’università nella Striscia di Gaza;

- molte madri che cercano cibo per i loro figli affamati, non tornano più a casa, perché non esistono zone
sicure a Gaza, nemmeno le zone umanitarie lo sono;

- solo la politica può fare il cambiamento;

-  circa 1.000.000 di bambini non possono più trovare cibo, all’interno della striscia;

- circa 150.000 donne incinta non riescono più trovare nutrimento adeguato per la loro gravidanza;

- fino al 1948, ebrei, musulmani e cristiani vivevano pacificamente insieme, rispettandosi;
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Al termine dell’audizione, si apre il dibattito in aula, ai quali partecipano le Consigliere e i Consiglieri:
Ciulli  (chiede di  sottoscrivere la  Mozione n.  956 -  25),  Arciprete,  Locchi,  Palagi,  Sabatini,  Collesei,
Pampaloni (chiede di sottoscrivere la Mozione n. 956 - 25 ), Amato (chiede di sottoscrivere la Mozione
n. 956 – 25).

Terminata  la  discussione  in  aula,  la  Presidente  Stefania  Collesei  accerta  la  presenza  delle/dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi Matteo Chelli
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

e pone in votazione il seguente atto:  Mozione n. 956 - 25 con oggetto: Oggetto: adesione alla “Rete
degli enti locali per i diritti del popolo Palestinese”. Per il diritto internazionale e per la coesistenza
pacifica dei popoli”  -  Proponenti:  Luca Milani,  Stefania Collesei,  Vincenzo Maria Pizzolo,  Caterina
Arciprete, Lorenzo Masi, Dmitrij Palagi, Cecilia Del Re.

La votazione si conclude con il seguente esito: 

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
*sottoscrivono l’atto anche i Consiglieri Ciulli, Pampaloni, Amato

- Presenti 9 (nove): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Locchi, Chelli, Milani, Pampaloni, Sabatini.

- Favorevoli 7 (sette): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Locchi, Milani, Pampaloni,

- Presenti non votanti 2 (due): Chelli, Sabatini.

Alle ore 11:34 esce il Consigliere Sabatini (in sostituzione del Consigliere Schmidt).

Al termine della seduta viene approvato  il verbale n. 24 (seduta del 04/06/2025) 

La Presidente Collesei chiude la seduta alle ore 12:01.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi Matteo Chelli
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Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 18/06/2025.

    La Segretaria               La Presidente
   Monica Caiazzo                           Stefania Collesei                         
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